

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Иса странаит пролетарийит, пильтасяты!

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужы, Омской области

№ 36 (68)

Понедельник

5 мая
1941 года.

Год издания 1-й.

СЕГОДНЯ ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ.

„Печать должна расти не по дням, а по часам,—это самое острое и самое сильное орудие нашей партии“.
И. СТАЛИН.

День большевистской печати

В марте—апреле 1922 года XI съезд РКП(б) принял решение о проведении 5 мая, в 10-летнюю годовщину „Правды“, Всероссийского Дня печати. С тех пор—19 лет трудящиеся нашей страны отмечают ежегодно День большевистской печати, подводя итоги борьбы за победу коммунизма.

День печати—это не день парадной шумихи, за которой скрываются изъяны в работе и недостатки, а день деловой критики работы газет, проверки их связи с массами рабселькоров, активности их в поднятии настоящих вопросов партийного, государственного, хозяйственного и культурного строительства.

В текущем году районные газеты, армия которых возросла в Советском Союзе свыше 3500, с разовым тиражем до 10 миллионов экземпляров, будут подводить итоги своей работы в свете исторического решения ЦК ВКП(б) от 20 августа 1940 года „О районных газетах“.

ЦК ВКП(б) требует от районных газет иметь ярко выраженное лицо, отражающее производственные особенности и экономику своего района, создать широкий ввередакционный актив авторов, ставя основной их задачей: „идейно-политическое воспитание трудящихся на основе повседневной пропаганды текущей политики и мероприятий партии и правительства, пропаганды, опирающейся на конкретные, близкие и понятные факты из местной практики, из жизни своего района, колхозов, предприятий“.

Сегодня редакция нашей газеты будет также отчитываться перед рабселькорским активом, перед читателями об итогах работы по выполнению этого истори-



В. И. Ленин, И. В. Сталин и В. М. Молотов в редакции газеты „Правда“—1917 г.
Репродукция из альбома издат. „Искусство“—„Ленин и Сталин“.
Рисунок художника П. Васильева. Фотохроника ТАСС.

ческого постановления ЦК ВКП(б), что сделала наша газета в свете этого постановления.

Авторский актив постоянно пишущих рабселькоров с 10—15 человек вырос до 65 человек.

Если в сентябре, октябре и ноябре 1940 г. газета получила 171 корреспонденцию, то в феврале, марте и апреле текущего года газета получила 293 письма. В начале работы газеты рабселькорские материалы составляли 36 проц. от общего количества строк помещенного материала, то теперь они составляют 42 проц. За 8 месяцев газета опубликовала на своих страницах 403 авторских письма и материала, что составляет 64 проц. к общему количеству полученных писем.

Из числа лучших авторов создава широкая редколлегия, в состав которой вошли 24 активнейших рабселькора из партийного, советского, колхозного актива и

интеллигенции района. Это мероприятие повысило роль газеты в освещении жизни района, в поднятии важнейших вопросов колхозного строительства и других.

Вместе с тем у газеты есть еще ряд существенных недостатков. Слабо идет учеба рабселькоров и помощь стенным газетам. Недостаточно налажен контроль за действительностью опубликованных писем. Мало привлекается актив из местного коренного населения.

Ликвидация этих недостатков, борьба за реализацию исторических решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), за дальнейшие успехи в области сельского хозяйства и промышленности района—такова основная наша задача, которую под руководством партии Ленина-Сталина, опираясь на авторский актив, учась на славных революционных традициях ленинской „Искры“, сталинской „Брззолы“, „Правды“, мы выполним.

ПРАЗДНОВАНИЕ 1 МАЯ

С раннего утра в райцентре царил праздничное оживление. Яркое весеннее солнце играло на полотнищах флагов и лозунгов.

В 11 часов утра на площадь около районного Дома культуры собрались колонны демонстрантов.

По поручению исполкома райсовета и райкома ВКП(б) митинг трудящихся райцентра открыл секретарь РК ВКП(б) тов. Сабуренко. С приветственными словами выступили: от райсовета

и РК ВКП(б) тов. Ануфриев, от РК ВЛКСМ тов. Терентьев, от интеллигенции тов. Егоров, от Мужевского сельского Совета тов. Пасьмаров (на хантыйском языке), от медицинских работников района тов. Каминский, от пионеров и школьников Мужевской средней школы отличница учебы Лиза Быковских, от колхозников сельхозартеля „Путь Ленина“ тов. Чупров.

Все выступавшие товарищи говорили о производст-

венных подарках трудящихся района к дню 1 Мая и призывали к борьбе за реализацию исторических решений XVIII Всесоюзной партконференции.

После митинга состоялась многолюдная демонстрация.

* * *

1, 2 и 3 мая в учреждениях, предприятиях и колхозах района состоялись вечера самодеятельности и детские утренники.

ДОСКА ПОЧЕТА

По постановлению бюро Шурышкарского РК ВКП(б) и исполкома районного Совета депутатов трудящихся за досрочное и высококачественное проведение работ по подготовке к весенне-летней путине на районную Доску Почета заносятся следующие колхозы и передовики

1. „Елеп юш“, Сынского сельсовета депутатов трудящихся.
2. Имени Сталина, Мужевского сельсовета депутатов трудящихся.
3. „Коминтерн“, Кушеватского сельсовета депутатов трудящихся.
4. „Вырды Октябрь“, Мужевского сельсовета депутатов трудящихся.
5. „Красный промысловик“, Шурышкарского сельсовета депутатов трудящихся.
6. Севли Иван Алексеевич—бригадир рыболовецкой бригады колхоза „Красный путь“, Мужевского сельсовета депутатов трудящихся.

В ознаменование Дня большевистской печати за активное участие в работе районной газеты, поднятие на ее страницах важнейших вопросов жизни района и рыбозавода, борьбу за организационно-хозяйственное укрепление колхозов и поднятие культуры исполком Шурышкарского райсовета и бюро Шурышкарского РК ВКП(б) заносит на районную Доску Почета следующих рабселькоров:

1. Арбенину Дору Терентьевну—инспектора районо.
2. Талигина Ивана Кирилловича—председателя колхоза „Верный путь“, Сынского сельсовета.
3. Андросова Андрея Никитича—ст. зоотехника райзо.
4. Харламова Викентия Ивановича—ст. агронома райзо.
5. Инютина Феоктиста Петровича—бухгалтера Кушеватского рыбозавода.

О плановых заданиях по выращиванию телят-оленей по районам Ямало-Ненецкого округа на 1941 год, за перевыполнение которых выдается дополнительная оплата

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства и постановлением исполкома Омского Областного Совета депутатов трудящихся бюро обкома ВКП(б), исполком Ямало-Ненецкого окружного Совета и бюро окружного ВКП(б) установили на 1941 год следующие плановые задания по деловому выходу оленей: по Шурышкарскому, Приуральскому и Ямальскому районам—75 процентов, по Надымскому, Тазовскому и Пуровскому районам—78 процентов. За перевыполнение плановых заданий по выращиванию телят-оленей до 6-месячного возраста колхозникам

оленоводческих бригад на основании постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 3 марта 1941 года о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства будет выдаваться 20 процентов мяса (в живом весе) от выращенных сверх плана телят-оленей, а колхознику-оленоводу (заведующему фермой) с двумя и большим количеством бригад будет выдаваться 3 процента мяса (в живом весе) от выращенных сверх плана телят-оленей.

Исполкомы районных Советов депутатов трудящихся и райкомы ВКП(б) обязаны довести плановые задания по оленеводству до каждого колхоза и пастушеской бригады.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

РАБОТА СЕКРЕТАРЯ
ПРИЗНАНА НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОЙ

На-днях состоялось отчетно-выборное собрание первичной парторганизации Кушеватского рыбозавода, на котором присутствовало 6 человек.

С отчетным докладом о работе парторганизации выступила секретарь парторганизации тов. Рылова. Коммунисты внимательно прослушали отчетный доклад. После доклада развернулись оживленные прения. В прениях выступали все коммунисты, присутствовавшие на собрании.

Выступавшие товарищи отметили ряд достижений в работе парторганизации.

Вместе с тем они резко критиковали секретаря парторганизации т. Рылову за имеющиеся недостатки в работе, за то, что она не руководила марксистско-ленинским образованием коммунистов, в результате чего большинство коммунистов все еще изучает 3 и 4 главы „Краткого курса истории ВКП(б)“. Со стороны секретаря парторганизации не оказывалось помощи кандидатам в члены ВКП(б).

Тов. Шемякин говорит: „Я изучаю 5 главу „Краткого курса“, но мне никто не помогает. Секретарь парторганизации со мной ни разу не беседовал. Я работаю председателем месткома союза и мне так же никто ничего не говорит о моей работе“.

В парторганизации не было контроля за исполнением своих решений и за выполнением поручений, даваемых коммунистам, вследствие чего отдельные коммунисты не выполняют эти поручения. Тов. Старкову парторганизация поручила наладить оборонно-массовую работу, но он его не выполнил.

Партийное собрание указало на плохую работу агитколлектива, на отсутствие антирелигиозной и интернациональной работы на заводе.

Парторганизация недостаточно осуществляла контроль над деятельностью администрации завода. Были случаи порчи рыбы. Недостаточно парторганизация проводит работу по укреплению единоначалия. Отдельные работники нарушают принцип единоначалия, отменяя распоряжения начальников цехов. Не организована работа по повышению деловой квалификации руководящего состава рыбозавода.

Партийное собрание признало работу секретаря парторганизации неудовлетворительной и наметило конкретные мероприятия по изжитию имеющихся недостатков.

Секретарем парторганизации партийное собрание избрало тов. Курганова А. М.

И. Постнов,
секретарь РК ВКП(б).



В библиотеке ремесленного училища № 7 при заводе „Динамо“ имени С. М. Кирова (Москва). Слева направо: Ученики В. Игнаткин, В. Гудков, В. Паршин, А. Бородин и библиотекарь А. Королькова. Фото В. Зунина.

Мое
пожелание

За последнее время наша районная газета много уделяла внимания сохранению оленепоголовья, показывая пути устранения имеющихся недостатков в оленеводстве. Это дало возможность нам, руководителям колхозов, вовремя исправить свои ошибки, которые имели место в колхозном оленеводстве.

Обсудив статьи об оленеводстве, помещенные в газете, мы в своем колхозе улучшили контроль за работой бригадиров и пастухов, поставили хороший учет оленепоголовья, во главе бригады поставили хорошего и грамотного колхозника. В результате всего этого резко улучшилась работа в стаде, за 4 месяца 1941 года не имеется ни одного случая потери оленей.

Наряду с этим газета имеет еще большие недостатки. Она слабо освещает жизнь на местах, в колхозах. Например, Шурышкарский сельсовет объединяет 6 колхозов, 2 рыбоучастка, 2 врачебных участка, сельпо, несколько школ и т. д. Но работа их на страницах газеты освещается от случая к случаю.

Районная газета совершенно не помогает редколлегиям стеновых газет. Достаточно сказать, что работники редакции ни разу не бывали в Шурышкарах и не проводили с селькорами ни одного совещания.

Больше освещать жизнь колхозов и помогать редколлегиям стеновых газет в их работе—вот мое пожелание газете.

П. МИРЮГИН,
пред. колхоза „Коммунар“.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

СТЕНГАЗЕТА В БОРЬБЕ
ЗА ПОДЪЕМ ОЛЕНЕВОДСТВА

В прошлом году стенная газета Мужевского оленсовхоза „Большевик“ имела ряд существенных недостатков. Она слабо передавала опыт передовиков совхоза, показывая жизнь совхоза только с отрицательной стороны, не боролась за укрепление единоначалия, зачастую нарушая его принцип, плохо оформлялась и т. д.

После февральского собрания партийного актива, на котором стенгазета была подвергнута резкой но справедливой критике, она изменила свое лицо и стала по-настоящему бороться за подъем оленеводства.

С 1 января до 15 апреля в совхозе вышло 24 номера стенгазеты. Она выходит регулярно один раз в пятидневку, не считая номеров, посвященных годовщинам и революционным датам.

Расширился авторский актив газеты. На ее страницах мы видим специалистов, бригадиров, пастухов. Вопросы производства ставятся в газете теперь серьезно и глубоко.

Такие статьи, как: „Сохранить полностью телят рождения 1941 года“, „Борьба с весенней гололедицей“, „Советы ветврача“—о первой помощи при отеле, „Как провести отел“ дают полезные советы специалистам работникам оленеводческих бригад. Из номера в номер газета теперь показывает итоги соревнования между отдельными бригадами и пастухами.

Решительную борьбу вела газета за наведение чистоты в чумах и это дало свои результаты. Теперь в совхозных чумах чисто и культурно. В них после дневной работы созданы все условия для хорошего и здорового отдыха пастухам.

Вопросы массово-политической работы в бригадах, ликвидация неграмотности также регулярно освещаются на страницах стенной газеты. Оформление стенгазеты улучшилось.

Все это дало свои положительные результаты. Стада совхоза вышли на касания подготовленными, олени выше средней упитанности.

Вместе с этими достижениями надо сказать и о недостатках. Мало следит редколлегия, в частности отв. редактор газеты тов. Стефанов, за грамотностью. В стенгазете масса грамматических ошибок. Есть еще и случаи просто небрежности. Так в № 14 за 18 марта газета пишет:

„Семидесятый раз трудящиеся всего мира проводят день международной помощи борцам революции (МОПР)—годовщину Парижской коммуны.“

Здесь видна небрежность редколлегии. МОПР организован в 1922 году и в 1941 году никак не может проводить свой день 70 раз. Кроме того из фразы непонятно и то, о чем хотел сказать автор—о годовщине Парижской коммуны, или о годовщине МОПР.

Такие небрежности не редки.

Стенгазета „Большевик“ стоит на правильном пути, на пути борьбы за подъем оленеводства. Нужно ей закрепить достигнутые успехи, решительно изживая недостатки, имеющиеся в ее работе, тесно связываясь с массами бригадиров, рабочих, пастухов и специалистов совхоза.

Поправка

На 2 стр. первомайского номера нашей газеты в статье „Выполняем исторические решения“ допущена ошибка. Конец 2 абз. 2 колонки следует читать: „В 1940 году плохо работали колхозы и Мужевский совхоз в области оленеводства“.

Активные селькоры

Через 2 дня, 7 мая, исполнится восемь месяцев как вышел первый номер нашей газеты „Сталин юш хуват“. Вначале, в первые два месяца, газета ощущала острый недостаток в материалах, потому что она еще не была, как следует, связана с селькорами, в газету писали постоянно 10—15 человек.

Улучшение газеты началось с нового, 1941 года, когда была организована широкая редколлегия из числа активных селькоров. С помощью широкой редколлегии газете удалось связаться с массами читателей.

Сейчас газета имеет более 60 активных селькоров. В их числе: тт. Арбенина Д., Харламов В., Талигин И., Инютин Ф., Истомин И.,

Андросов А., Семьяшкин Ф., Хозяинов Т. и др. Тов. Арбенина—инспектор района,—первый селькор нашей газеты. Она много пишет по вопросам ликвидации неграмотности. Тов. Харламов—стар. агроном райзо—пишет главным образом по вопросам сельского хозяйства, тов. Андросов—ст. зоотехник райзо—о животноводстве. Ряд важных вопросов о работе Кушеватского рыбозавода подняли за последнее время на страницах газеты тт. Инютин и Истомин. Тов. Талигин—председатель колхоза „Верный путь“, Сынского сельсовета, начал писать в газету сразу же после окончания школы грамоты и сейчас имеет неплохие успехи в своей работе. Приехав в районный центр, он прежде всего

заходит в редакцию, для того чтобы рассказать о колхозных делах.

Живое участие в газете принимают члены широкой редколлегии. Тт. Михайлова В., Выпиракин А. и другие не только пишут в газету, но и участвуют в организации материалов для газеты. После организации широкой редколлегии резко улучшилась работа газеты, она стала более интересной и живой. Увеличился приток писем. В марте селькоры и читатели написали в свою газету 104 статьи и заметки, тогда как в январе (когда еще не было широкой редколлегии) от них получено было только 69. С начала организации широкой редколлегии, т. е. за три месяца, в газете напечатано 57 статей и заметок членов широкой редколлегии. Особое место из них зани-

мают статьи тт. Андросова, Харламова, Михайловой, Мацко по вопросам сельского хозяйства, колхозного животноводства, торговли и народного образования. Эти товарищи и ряд других по заданию редакции пишут и передовые статьи для газеты. Номер, посвященный XXIII годовщине Красной Армии, сделан исключительно силами членов широкой редколлегии.

К сожалению, не все члены широкой редколлегии активно участвуют в работе газеты. Т. Рязанов, мотивируя «занятостью», отлынивает от работы, и даже не ходит на совещания членов широкой редколлегии, а редакция не всем товарищам дает задания.

Существенным недостатком является и то, что редакция и широкая редкол-

легия еще плохо привлекают к газете передовых людей из коренных национальностей, особенно ханты, не помогают редколлегиям стеновых газет в их работе. Из 185 писем, полученных редакцией в марте и апреле этого года, только 52 написаны селькорами из местных национальностей.

Задача редакции и членов широкой редколлегии заключается в том, чтобы широко привлечь к работе газеты лучших людей колхозов, особенно из коренных национальностей, улучшить политико-воспитательную работу среди селькоров, помочь редколлегиям стеновых газет в их работе. Этому требует от нас постановление ЦК ВКП(б) о районных газетах.

А. Семенов.

Отв. редактор
П. М. Бигаев.